AYNAMEOY2

AYNAMH

« AUvapun (Force) ovouddetal n aitia Tng GAAQyYAG
TNG KIVNTIKNG KATAOTAONG N TNG TTAPAUGHPWONG
EvVOC OWMATOG.

» AlakpivovTtal o€ duvapelg £ erra@ng (TT.X. TPIRN,
Avwor, avTioTaon aEpa, K.oY kel £ aTOaTAcEWSC
(Tr.X. BapuTtnTa, NAEKTPIKES KAl JAYVNTIKEG DUVAUEIG).

« Eival diavuouarko eyeboc.

« Movada pétpnceing: 1 Nt = 1 kgr-m/sec?



2YNOEZH KAl ANAAYZH AYNAMZQN

2uviorauévn dU0 N TTEPICCOTEPWY DUVAMEW TTOU

EVEQPYOUV O€ £va OWHA OVOUAZETAl N QUVAI TTOU ETTIPEPE!

OTO OWMA TA [OId ATTOTEAECUATA AV AVTISTACTACE! TIG

QUVAEIC TTOU QOKOUVTAI OTO CWHA.

H covictopévn £ HETpo mov voAoyileron ootd
I;):qiouﬂvmmm:é\w

E, !_.::»‘-' = JF? + F? + 2F,F.ouvp

4 H diepbuvon g cuMoTopEVNG
- VroAOYiLETon 0 TN CYEoN;
‘ __ Fonpe
el = F+E o
loxuer: |Fo’F,|< F,, SF+F,
[1EPITTTWOEIC
+ AV = 0° (0UGPPOTTES) o_n\ s
= F=F*F,
0— F
* Av @= 180° (avrippOoTTEC) -1 > p,
= Fo=F,—F, -

* Av @= 90° (kaOcrec duvaueig)
= Fo2= F, 235,272 kol €@B= F,/F,




Nopuol Tou Neutwva
1°S vopog (adpaveia): Av n CUVICTAPEVN TWV DUVAMEWV
TTOU AOKOUVTAI O€ £VQ CWHA gival ion e PdEV, ToO cwa
€iTe npeuei A KiveiTal e otabepn drIavualATIKA TAXUTNTA.
AnA.
/ TO CWMA OKIVITEI NPEUEI

Fo)\= 0 & \ ﬁ'

EKTEASI UQUYPANN OUOAN Kivnon

[lapdderyua
— To owpa Kiveital o€ Agio opI{OvTIO

a 5, eTTiTTed0 Pe aTABEPN TAXUTNTA U
C_— Av F=10Nt, 161¢ F,=10 Nt.

[laparnpRoeIC

OAa ta avTikeiyeva €xouv TNV 10N va AvTIOTECOVIAI O€
OTIOATTOTE TEIVEI va AAAAEEI TNV KIVNTIKI TOUC KGTAOTAON,.
AnA. éva cwpa TToU KIVEiTAL, TTPOCTTABEI VO CuveXiOEl va
KIVEITQI, EVW £VA CWHPA TTOU gival akivais BEAEl va
TTAPAMEIVEI AKivNTO.

Adpaveia ovopddletal n 13101 TWV CWUATWY vd
dlaTNPOUV TNV KIVNTIKNA TOUG KUTAOTOON.

* H adpaveia AEN civar @uoikd péyeboc.

* H yada evog owpuTrog gival JETPO TNG adpaveldg Tou
(OnA. ueyaAn pila = ueydAn adpaveia kai avriorpopa).

F,,=0 < IZOPPOIIA




Nopuol Tou Neutwva
2°S vOpOG (OsueA. vouoc Kivnuarikng): Av oo owpa
MAalac m aoknOei (ouvoAikr}) duvaun ZF, TGTE GUTO ATTOKTA
EMTAXUVON a, n oTToia gival avaAoyn tTng dNvapng Kal
QVvrIgTPOQWC avaioyn TnG HAadag ToU SLeUaToG.

Anh sivar: |SF =m-d

* To KIVNTO eKTEAEI OUAAG ATITAXUVONEVN Kivnaon.
* To didvuopa NG £MITAXUVONG €ival OJOPPOTTIO HE TO
dIAVUONA TNG OUVIOTQucvNG OUVANNG.

M.x. b ‘ : ;
a= (F,=F,)/m ——

Nopoil Tou Neutwva
3°S vOpog (6paon—avridpaon): Av Eva owjIC A UOKEI
o€ £€va aAAo cwpa B duvaun F,, T10T€ Kal T6.B Gokei 1o A
duvaun F,, n otroia £xel 10 id10 PETPO KAl d1euBuvan, aAAd
avTifeTn @opd Pe TNV F,. ﬁ‘
AnA. F,=-F i

[laparnonoeig

» Avagépetal otnv aAAnAgTiGcaon dU0 CWHATWY
» O1 duvdpelg eppavicovial Tavra avd (suyn

* [Napadeiypara: TueCc’A0G, EAATHPIO, K.A

2WwMa Bapoug 5= 2 Nt BpiokeTal akivnTo
o€ opifovTric cTritredo. loxuel: F= B=2 Nt



Aoknon

2WHa padac m= 2 kgr kiveital o€ Agio opIOVTIC <TTITTEQO
UTTO TNV £TTidpaan duvaung F. Tn xpovikn cTiyun t,= 0 10
owua £xel aoyikn Taxutnta Uy,= 1 m/sec %<1 HeTA 110
XpOvo t= 4 sec n TaxuTnNTA TOU YiveTcl J= 5 m/sec. Na
uttoAoyioete (i) To didoTnua S TTGu, £XEl dlavuBei o' auto
TO XPOVIKO dlaoTnua Kai (ii) Tnv. ciokoupevn duvapun F.
Auon

(i) To KivnTO eKTEAEI £1:BUYP. OMAAG ETTITAXUVOUEVN KivnOT.
Apa: a= AU/At & o= (5-1)/4 < a=1 m/sec? «ai

S=Ugt--2at?=14 + %116 & S=12m
(ii) F=mua & F=2kgr-1m/sec? & F=2 Nt

Aoknon
1. 210 oxnua divovral: F,= 6 Nt, F,= F;= 5 Nt o1 o= 135°.
Na BpeBei n ouviotapévn duvaun F.,.

Auon

(ATr. F_,= 1,071 Nt, 6= 45°)



Aoknosic

2. 2wWHa padag m= 2,5 kgr npeuei o€ Agio opi{ € 'Tio
emiTTedO. TN XpOoVIKN aTiyun t,= 0 TO Cwpe BpioKeTal OTN
B8éon X,=0 Kai apyidel va aokeital 0’ cuTd oTabepn
duvapun F= 5 Nt. (i) Na uttoAoyIOoTEi 1) eTTITAXUVON TTOU
QTTOKTA TO owpa. (ii) MNola xpov:kn GTiyun t n amméaTaon
TTOU Ba £x€1 dIaVUOElI TO CWHC. &ival X= 64 m;

(ATT. 0= 2 m/sec?, t= 8 sec)

3. 2wpa palac m= 3-kat kiveital ag Agio opilovTio eTTiTTEdO
pe otaBepn apyikry Taxutnta U,= 2 m/sec. Na Bpebei n
duvapun F tTan TRETTEl va aoKNBEi 0TO CwWHa WOTE AuTo

va grauarqael o€ Xpovo t= 1 sec.
(ATr. F=6 Nt)

AoknNoeig

4. To owpa Tou oXNUATOC £XEI HAa M= 2 Kgr K GpxIKd
BpiokeTal akivnto o€ Agio opifovTio €TTiTTEdO. TO GWHa
apxicel va KIveital utto Tnv emmidpacn Twv Cuvdpewyv F,= 3 Nt
Kal Fo= 5 Nt. (i) MNMoia gival n kareuBuvciy iv|§ Kivnong Tou
owparog; (ii) Noéon gival n emMTAXUVGT-TTOU BA ATTOKTHOEI TO
owpa; (iii) Noéon Ba gival n TaxUri,T¢ TOU CWHATOS OE XPOVO
t= 4 sec a1rd 1N o1y} AOKNGCH|< TwWV DUVAUEWVY;

F2 F1

&£ L
o<« »

(Arr. o= 1 m/sec?, U= 4 m/sec)



Aoknon

5. To owpa Tou oxXNUATOG £XEl yada » TR

m= 1 Kgr Kal KIVEITAI e aTaBeprn < - >
TaXUTNTA O€ Agio opIfOVTIO ETTITTEDO.

Av F,= 10 Nt kal F,= 8 Nt va g¢eTdoeTe v 0TO CWPA OOKEITAI
KAtrola AAAn, Tpitn duvaun. Av val, v 1ijv TTPO0dIOPICETE.
Auon

To ocwpa £xel oTaBepr TaxtTnTo. ETTONEVWCS N ETITAXUVON
TOU gival ion pe undev. AA. U= o1a0. & a=AU/At & a= 0.
AT116 10 2° vOpo Neutwve givar: a=0 = ZF= 0.

Opwg ot1o oxnuc sivai: 2F= F4- F,= 10- 8= 2 Nt, dnA. ZF#0.
ETTopévwg yiava undeviarei N OUVIOTAPEVN TWV QUVAUEWY

TTOU QOKOUY T0 OTO CWHA, TTPETTEI VA QOKEITAI ° QUTO Kal ia
QAAN Uiy F4, n otroia Ba gival: F;= 2 Nt TTpog T apioTepd.




